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Πριν από το µέτωπο** 
 

∆εκέµβριος 2007 

 

Εγκάρσιο αρµονικό κύµα πλάτους 2 cm και συχνότητας 0,5 Hz διαδίδεται σε γραµµικό ελαστικό 

µέσο και τη χρονική στιγµή t το µέτωπο του έχει φτάσει στο σηµείο Μ. Εκείνη τη στιγµή το 

κοντινότερο σηµείο από το Μ µε αποµάκρυνση − 1 cm απέχει 3,5 cm απ’ αυτό. Πόση είναι η 

ταχύτητα διάδοσης του κύµατος; 

 
 
 
Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 

� Αφού το M είναι το µέτωπο του κύµατος θα έχει φάση ίση µε µηδέν. 0=Mϕ  (Ι) 

� Έστω Ν το σηµείο µε αποµάκρυνση cmyN 1−= . Θα έχουµε: 

⇒= NN Ay ηµϕ  

⇒=− Nηµϕ21  

⇒−=
2

1
2 Nηµϕ  

6

7
2

π
πϕ += kN  ή 

6

11
2

π
πϕ += kN  

Επειδή όµως από την άσκηση µας δίνεται ότι το Ν είναι το κοντινότερο σηµείο προς το µέτωπο 

µε αποµάκρυνση -1 cm, συµπεραίνουµε ότι θα έχει και την µικρότερη δυνατόν φάση. 
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� Αν ∆φ θεωρήσουµε την διαφορά φάσης µεταξύ των M και Ν, θα έχουµε: 
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� Οπότε από την θεµελιώδη εξίσωση της κυµατικής έχουµε: 
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